

# 中毒事件频发,野生蘑菇还敢吃吗? 记者探访—— 老山民吃菇自有一套

□记者 胡耀华

本报讯 又到了采摘和食用野生蘑菇的季节,然而一起起食用野生蘑菇中毒的新闻让人触目惊心。7月7日本报报道了叶县一家四口吃完野生蘑菇后食物中毒;《扬子晚报》昨天报道江苏无锡一家七口采摘误食毒蘑菇中毒1死6命危。野生蘑菇暗藏“杀机”,老山民是如何采食野生蘑菇的?昨天上午,记者前往鲁山山区探访。

“其实野生蘑菇不含毒素的很少,仅靠肉眼根本无法判断出是否有毒素。”在鲁山县赵村镇,一位常年经营菌类的村民李某告诉记者,食用野生蘑菇中毒的原因有很多。一是所食用的蘑菇本身含毒素就高,如常说的“伸腿伞”等,一旦食用很容易出事。二是个人体质不同,如一些人抗毒性强,所以即使食用了含毒素少的毒菇也无妨。

“关键是食用方法。”李某说,食用野生蘑菇前一定要将蘑菇煮熟,然后清水浸泡24小时后方可食用。

尧山镇80多岁的农民张朝用告诉记者,采摘野生蘑菇本身就是个细活儿,首先要远离毒菇,其次不要采“不明菇”,甚至不能触碰。采摘下的野生蘑菇要用水煮,煮熟后,将蘑菇撕成小块儿,放入清水中浸泡,还要注意换水。待第二天发现浸泡蘑菇的水没了发黄的颜色,才可食用。

“煮好后在活水中浸泡最好,这也是老人们一直传下来的经验。”对此,一些山区村民告诉记者,煮熟后的蘑菇放入流动的水中浸泡,效果更好,蘑菇里的毒素就可以随着活水平排出。

另据鲁山县人民医院赵春生医生介绍,根据临床经验,食用野生蘑菇中毒多数都是食用太急引起的。食用野生蘑菇后一旦出现头晕、恶心或呕吐等症状,应立即采取催吐法,让毒素尽快排出体外,然后再到医院做进一步检查和治疗。

## 新华路239号楼: 下水道堵 居民的心更堵

□记者 杨元琪

本报讯 近日,本报接到市民反映:市区矿路与新华路交叉口附近农家楼下水管道堵塞,由于管道设计复杂,给施工带来困难,希望相关单位提供帮助。

昨天上午,记者来到矿路与新华路交叉口东南角的新华路239号农家楼。这是一座商住楼,裙楼是两层商用楼,三楼平台以上为住宅。记者来到三楼平台看到,地面污水横流,散发阵阵恶臭。墙上的一封公开信称,由于下水道堵塞且多次维修未果,造成污水向一楼住宅倒灌,无奈暂时向平台放水,希望大家集思广益,找出切实可行的解决办法。落款时间为7月3日,没有署名。

记者看到,住宅一楼两户居民外墙底部均开有排水孔,污水直接从室内排向平台再由平台边缘的排水管排到楼下的消防通道。记者敲开二单元住宅一楼东户居民房门,户主孙女士说该楼下水道堵塞问题由来已久,严重时污水倒流进室内,请来的维修工说管道设计复杂,无法有效疏通。孙女士还说,隔壁住宅无人居住,屋内积存大量污水,前两天房主找人在墙角打了个孔才把室内污水排出。记者透过窗户看到住宅地面上仍有大片水迹。

据二楼商户信步教育负责人马女士介绍,前些天平台上的积水渗透天花板,影响到三间教室的使用。记者看到,信步教育208、209、210三间教室墙上和天花板上均有水渍,其中208情况较为严重,屋内弥漫着浓重的异味。马女士说,去年楼上管道堵塞,污水从卫生间倒流至学校大厅内。为此,学校外接了一段管道,将污水排往矿路污水管道。“今年我们地上不流水了,头顶上又开始滴水了,你说这算啥事。”马女士说,他们曾计划清理化粪池、疏通管道,但化粪池位于被封闭的消防通道内,无法实施。

对此,建设路街道黄榭树社区负责人刘先生说,前两天曾有居民向其反映此事,但由于农行家属楼排污管道设计复杂且开发商平顶山市顺祥房地产开发有限公司一直不出面,所以维修工程一直搁置。社区正与居民积极寻找当初的建筑施工图,以便进行管道疏通或改建。

随后,记者根据信步教育提供的联系方式与顺祥房地产开发有限公司财务部门赵姓工作人员取得联系,其声称公司目前的经营活动和正常办公人员很少,建议记者去公司办公地点了解情况。经多方咨询,当天上午11时许,记者来到市区体育路南段博泰宾馆1002室顺祥房地产开发有限公司办公地点,这里大门紧闭,网上显示的电话也处于停用状态。

### 来电照登

市民董先生昨日来电:市区新南环路与光明路交叉口西约200米路北人行道上堆垃圾数月无人清理。

市民刘女士昨日来电:鲁山县墨公路南段路灯不亮有10天了,市民夜间出行不便。

市民张女士昨日来电:市区建设路东段平安站平安小区的生活垃圾3天无人清理,气味难闻。

### 热线回复

市区榭香街中段公厕后有堆生活垃圾一个多月无人清理,气味难闻。

卫东区建设路街道办事处黄榭树社区办公室陈先生:我们尽快处理。

## 丈夫偏瘫意识不清 妻子难改银行卡密码

□记者 杨尊尊

本报讯 丈夫偏瘫行动不便,但有一张银行卡需要办理激活修改密码业务。妻子前往银行想要申请代办,却因丈夫神志不清作了难。近日,市民丁女士致电本报诉说她的烦心事。

丁女士家住市区湛南路,丈夫8年前因脑出血导致右半身偏瘫,如今意识也变得不清楚。今年5月,丈夫单位为其申请到长期救助金,并发了一张户名为丈夫的农行卡。因为新卡需激活并修改初始密码,7月7日上午,丁女士来到中国农业银行平顶山市矿路支行想请工作人员为其提供上门服务。但是银行工作人员了解情况后表示,无法为其提供上门服务。

昨天上午,记者来到该行咨询此事。客户经理并先生告诉记者,对于老弱病残、无法亲自到银行办理业务的特殊客户,银行会安排工作人员提供上门服务,但是实现该服务的前提是客户本人必须意识清楚,可以确认授权监护人代理。如果意识不清楚,本人无法确认,他们即便上门也无法为其办理该服务。

如果家里有亲人因病意识不清,又急需用钱,该如何办理相关的银行业务?并经理说,银行业务繁多,不同的业务办理相应的要求也不同,单就取款和激活修改密码业务而言,要求客户本人到场。如果有客户突然住院处于昏迷之中或意识不清,银行会考虑让客户所住医院出具证明,并提供医院的对公账户,直接将客户卡内的钱转账到医院账户。等客户出院时,可直接从医院账户中将剩余住院费提走。

丁女士的丈夫并没有住院,她应该咋办?对此,并经理表示办不了。他建议丁女士携银行卡到银行查询救助金是否已经发放到该账户。如果没有,尽快和发放单位协商,重新办理一张户名为丁女士的银行卡。



### 鹿舍添丁

昨天上午,市滨河公园动物园梅花鹿舍里,一只娇小可爱的幼鹿依偎在母鹿身旁,一旁的公

鹿时刻警惕着周围。据了解,本月梅花鹿种群已喜添3只幼鹿,且还有两只幼鹿即将出生。饲养

人员提醒市民,观看梅花鹿不要大声喧哗,以免惊吓到幼鹿。本报记者 张鹏 摄



## 抢占非机动车道 等红绿灯 添堵!

7月8日上午,市区中兴路与鹰翔路交叉口西侧,一些车辆为减少排队等待红灯时间,抢占慢车道以图提前通过,造成慢车道交通堵塞。本报记者 张鹏 摄

## 周末迎高温

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉:今起三天我市以多云或晴天为主,风力不大,气温逐步回升,尤其是周末,气温较高,大家出行注意防暑降温。

鹰城天空近两天虽然不够

晴朗,但阵阵暑气已显露出来,恐怕今后一段时间很难再遇到凉爽的日子了。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以多云或晴天为主,没有降水,风力不大,气温呈逐步上升的趋势,白天最高温度均在30℃以上,尤其是周末,白天最高温度有望突

破35℃。

今天白天到夜里,多云,偏东风3级左右,白天最高温度30℃,夜间最低温度21℃。明天多云到晴天,白天最高温度维持在32℃上下。后天晴天间多云,白天最高温度升至35℃。